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Nearly one in five respondents in France identify climate change as the most serious problem facing the world
(18%, above the EU average of 15%). However, close to seven in ten say it is a “very serious” problem (69%, +5
percentage points since 2013). 

More than half say they have personally taken some action to fight climate change in the past six months (57%,
above the EU average of 49%, and a seven point rise since 2013). When presented with a list of specific actions,
this figure rises to 96%. In terms of practical measures:

• Almost nine in ten (87%, +7 percentage points since 2013) try to reduce their waste and regularly separate it for
recycling, sharing first place with Sweden and Luxembourg for this activity
• Almost two-thirds try to cut their consumption of disposable items whenever possible (65%, +10 percentage
points)
• More than six in ten buy locally produced food whenever possible (61%, +12 percentage points) 

A large majority support national action to improve energy efficiency (92%) and increase the use of renewable
energy (90%) by 2030. The vast majority of respondents (94%) believe that fighting climate change will only be
effective if all countries of the world act together.
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